

责任编辑:吴森邦 吴晓龙 电话:0570-7110360 E-mail:jrlly118@sina.com

秋收现场12

红肉蜜柚挂满枝

记者 胡琳芬 通讯员 曹炎成

10月15日,记者在浙江马格朗农业发展有限公司的红肉蜜柚大棚栽培基地看到,一株株柚子树上那金灿灿的硕大的红瓢蜜柚,活像一个个“大元宝”,把枝条压得弯弯的,农场主陈国春正在挑选最大的,成熟度最高的果子采摘。“果实太多太重,有的一根枝条上就挂了五六颗,摘掉减轻树枝压力。”看着一个个果实挤满枝头,陈国春心里乐开了花。

该公司是一家种植瓜果蔬菜的大型农场,种植面积1000亩,基地一年四季都有水果可供采摘。2012年,为响应县里柑橘产业转型发展号召,陈国春便和农业局特产站联合探索,寻找能够替代传统蜜桔、椪柑的柑类新品种。

“红肉蜜柚味道鲜美。”陈国春介绍,红肉蜜柚全身是宝,不仅果肉味道鲜美,果壳削皮后也能制成一道美味的菜肴,备受消费者青睐;从农户种植者说,由于管理简单、采摘方便、储存

期长等优点,适合种植。选好了品种后,陈国春便种植了100多亩,其中5.5亩采用大棚种植进行试种。去年,眼看着所有果蔬就要开始挂果了,没想到遭受了特大冻害,大棚外的红肉蜜柚树都未能幸免,大部分被冻死,而大棚内果树仍生长良好。

“今年亩产4000公斤,产量不错。”陈国春介绍,今年管理工作做得较到位,产量明显提高了,明年将达到高峰期,预计每亩收获5000公斤。“虽然大棚成本高,但利润可观。”对于去年损失,陈国春并没有灰心,而是细细地算了一笔账:尽管大棚外的果树死了,可大棚内的果树却产量高,按今年的产量和每公斤8元的市场价来计算,亩产值达3万余元;这些大棚一般可用20年,按大棚折旧算,每年每亩也就4000元成本,再减去其他人工、农药、肥料等成本,每亩仍然有1万多元的纯利润,他打算继续扩大大棚种植的规模。

“大棚栽培红瓢蜜柚的成功,为我市柑橘品种结构调整及柑橘产业转型发展重要内容之一。



发展提供成功的典型。”县农业局特产站高级农艺师曹炎成介绍,红肉蜜柚大棚栽培避免冻害,采取大棚栽培柑橘新品种是促进全市柑橘产业转型发展重要内容之一。

(上接第一版)以会干增强实干成效。他们握指成拳,无论是开展户主详查还是上门宣讲政策,无论是调解疑难问题还是腾空、拆除房屋,都坚持同个调子共鸣声,上下一条心、全员一股劲、整体一盘棋;他们务实为民,统筹安排、有序实施房屋回购征迁,有理有据、刚柔并济,将工作做细、做实、做深、做透,真心维护住户的每一分利益,真正让群众心服口服,赢得百姓点赞和支持。所有这些,构成了鲜明的“大南门精神”,这是留给龙游党员干部的精神财富,更是“三严三实”和“两学一做”学习教育实效的生动展示。

按照规划,保护与复兴大南门,这里将成为集中展示与体验龙游历史文化的基地,成为融合自然山水格局、业态丰富、布局合理、充满活力的慢生活街区,并分步建设城市历史、泮池儒学文化、传统居住及建筑文化传承和传统商业体验等六大功能区。龙游之所以将大南门定义为历史文化街区保护项目,就是按照“城市,让生活更美好”的初衷,着力调整历史形成的已不能适应新阶段龙游城市发展客观要求的城市用地状况,尽可能创造出既能体现地域自然特色和传统文化,又能适应新型城镇化发展要求的城市环境,实现旧城改造中经济效益、社会效益和生态环境效益的高度统一,为群众创造更多公共福祉。

采之春华,得之秋实;不忘初心,继续前进。随着大南门历史文化街区改造项目向纵深推进,一些破败的痕迹会消失,一些老旧的“文物”会重生,一些簇新的理想会落地,一些发生在大南门里里外外的故事和可歌可泣的人物精神,也终将被历史铭记。我为龙游干部群众在大南门改造、小高山村整体搬迁、高平桥水库建设和城市东进项目中涌现的精神风貌击掌、喝彩!

(原载自10月12日《浙江日报》)

农民培训促就业

本报讯(记者 江一帆 吴森邦 通讯员 吴洪海)

10月15日,我县75名农业户口学员参加欣浪电脑职业培训学校举行的电子商务淘宝网商考试。现场一名中年候考学员表示:“掌握一项新的职业技能,找工作时能增强自身竞争力。电子商务对我们这个年龄段来说比较新鲜,不断学习才不会落伍。”

欣浪电脑职业培训学校是我县农民培训机构之一,学校免费招收本县符合条件的,45岁以下农业户口学员,对他们进行创业、再就业培训。该校负责人黄民雄介绍:“培训是为了让学员掌握计算机操作技能,并以此充分挖掘农村富余劳动力,帮助他们在各行各业中提升自身竞争力。”

近年来,我在农民培训工作中积极适应经济发展新常态,把握“双创”工作的新机遇、新要求,围绕促进就业创业的工作重点,坚持把组织培训的重点放在提高技能素质方面,重点抓好电商人才的基本技能、操作技能和岗位技能提升等培训工作。并从降低准入门槛着手,以市场为需求开展农民转移就业职业技能培训活动。

据县就业局相关负责人介绍,我县农民培训工作呈现办班方式多样化、人员范围广和工种多、项目丰富及教材因地制宜,实用性强等特点。截止目前,我县先后开设淘宝网商、家庭农场经营管理、月嫂(初、高级)、维修电工、焊工和中式面点师等共20余个工种的培训机构,共培训农民学员10余万人(次)。

最美 龙游人

“老人摔倒,我们来扶!”



本报讯(记者 吴森邦 通讯员 郑曦)“老人摔倒,我们来扶!”10月17日上午,在庙下乡遂乐村路段,路遇摔倒的老人,县公路管理局副书记、副局长徐烈和驾驶员胡跃文都给出了坚定的答案。

当天11点20许,徐烈和胡跃文从溪毛线项目施工现场返回龙游,在途径遂乐村路段时,胡跃文隐约发现公路边有人躺在绿化带边。“倒回去,我们去看看”。他们立即下车探个究竟,只见道路护栏外一位老人脸朝下趴在地上,口鼻中已有不少泥土,身体在不停抽搐,往下就是庙下溪,滑下去就危险了。

“老人家,你怎么样了?”徐烈蹲下身轻声呼唤,但对方似乎已失去意识,并没有回应。情急之下,徐烈和胡跃文将老人翻身扶起,但老人无法坐立,徐烈就让他靠在自己身上,不断拍打后背,帮助老人恢复呼吸,随后拨打了120和110电话救助。这时,在围观群

众中,有人认出了老人是附近村民。徐烈马上打电话给所在村的村干部,通知家属赶往现场。据了解,老人姓傅,年逾六旬,是长生桥村人,平日经常在这一带活动。

没多久,医护人员、公安民警和老人家属陆续赶来,及时将老人送往医院检查。这时,徐烈和胡跃文带着一身的污垢悄然离开。

“当时没想那么多,就想着先救人!”昨日,记者在采访徐烈时,他说,老人摔倒在护栏外,杂草又高,不易被人发现,他的脸还趴在土里,如果不及早扶起,后果将不堪设想。

建筑垃圾乱堆放 相关部门急处置

反映民声 关注民生

记者在你身边

“县长信箱” <http://www.longyou.gov.cn>
龙游新闻网 <http://lynews.zjol.com.cn/>

热线:13511401719或575719

记者 胡琳芬

“路上堆着很多建筑垃圾,大煞风景,应该有人来管管。”10月10日,本报记者接到市民反映,新华路、飞云路及香溢市场附近存在多处垃圾乱堆放现象,记者当即联系相关部门工作人员一同赶往现场。

上午9点,记者与县创建办工作人员来到新华路,只见路边堆放着大量建筑垃圾和生活垃圾,非常不雅观。

“这堆垃圾已经堆放了半个月了。”附近商户指着说,不仅影响了周边环境,也对整个城市形象造成影响。记者随即又联系县综合行政执法局反映了这一情况,该局工作人员立即赶到现场核实,并安排挖掘机对该处垃圾进行清理。

“这堆垃圾将被清运到建筑垃圾填埋场,并进行分类处理。”县综合行政执法局龙洲分局执法大队长方林介绍,类似砖块、家具等建筑垃圾将分类后进行清运处理;而对于生活垃圾,希望市民们养成投放垃圾桶的好习惯。

随后,记者又前往香溢材料市场看到,在西侧入口同样堆放着一堆建筑垃圾,记者联系了市场管理处,负责人表示此处垃圾不在市场管理范围内。随后,记者又联系百益市场管理公

司总经理陈森土,“垃圾是香溢市场后面的仓库产生,这些仓库是私人承包的。”他表示。尽管证实属于私人承包仓库丢弃的垃圾,但目前因仓库承包方寻找不到,所以这些建筑垃圾到底该由谁负责清理还是一个难题。

在飞云路上的一所建筑工地边,由于车辆进出工地,轮胎带泥,路面上堆积了泥土,扬起了很大的灰尘,几名工人正在清扫路面。负责建筑工地管理的县安监站副站长吴志雄表示,目前已加紧在工地里挖掘水池,水池建成后将对进出施工车辆进行轮胎冲洗,避免尘土污染。另外,还将对进出施工现场的车辆加设车盖帆布,并要求承包商不能将土装得过满,以免外漏。对于无意中落在路面的沙土,安监站也将督促他们及时进行清扫。



近日,阳光小学举办秋季田径运动会,33个班级的428名运动员代表参加运动会。

通讯员 方小来 文/摄